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Ty genom Moses blev lagen given, men nåden 
och sanningen kom genom Jesus Kristus.

 Joh 1:17
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ut inte har egen förmåga att värja sig emot mörka 
och destruktiva handlingar. Det verkar inte räcka 
att veta att man inte ska döda eller skada andra 
människor. Inte heller tycks hotet om att straffas få 
folk att avstå. Folk gör det ändå. Varför skulle det 
annars fortsätta på detta sätt? Århundrade in och 
århundrade ut. 

Tack och lov!
Vad betyder det för oss att Gud är helig? Gud gör 
nånting åt eländet. Det elände som människan 
genom historien inte förmår att lösa. Tack och lov 
att Gud inte är trevlig utan helig! Tack och lov att 
han väljer att ta itu med ondskan och eländet på 
det mest utsatta sätt man kan tänka sig. Genom 
ett barn. Vilken risk Gud tog genom att låta Jesus 
födas! Tänk, det kunde ju ha gått hur som helst 
med ett litet barn... Att det verkligen är Jesus som 
är Guds son bekräftas av änglakören som sjunger 
”Ära i höjden åt Gud” (Luk 2:14a). Herdarna och 
stjärntydarna tackar Gud för att Jesus fötts. Han 
skulle hjälpa folket. Gud får äran av det lilla barnet. 
Inte Maria och inte Josef. Det är inte de som varit 
duktiga. Stjärnan lyser på Jesus. Det är Gud som 
tar ansvaret och gör nåt åt mänsklighetens problem 
med ondskan.

I mötet med Gud den helige så blir allting annat 
oviktigt. Ett sant Gudsmöte förvandlar ens liv. Likt 
Jesaja (Jes 6:5) blir man i Gudsmötet medveten 
om vad som skiljer människan ifrån Gud. Gud är 
kärlek. I mötet med honom upptäcker vi att ingen 
kan älska som Gud gör. I ljuset av den helige ser jag 
vem jag är. Guds kärlek renar vår blick. Den kärlek 
vi är skapade för.

Med önskan om en välsignad julhelg!

Ingalill Norgren 
Pastor Nora-Tärnsjö Missionsförsamling

Trevlig, trevlig, trevlig..!

Är Gud trevlig, trevlig, trevlig eller helig, helig, 
helig? Tänk hur det skulle vara, om det hade stått i 
bibeln att lärjungarna och Jesus satt vid elden och 
hade det trevligt. Eller tänk, om Jesus hade sagt till 
dem:

-	 Gå nu ut och ha det riktigt trevligt bland 
människor i världen. 

Vad gör det för skillnad för oss att Gud är helig och 
inte trevlig? Och vad betyder det egentligen att ha 
trevligt? Trevligt kan man ha när man går på fest. 
När man umgås med vänner och trivs. Om man går 
på teater kanske det var trevligt att bli underhållen. 
Att någonting är trevligt uttrycker också att något 
kunde vara bättre eller sämre. Få av oss nöjer oss 
med att bara ha trevligt i livet. Jag menar att ha 
trevligt, var det verkligen allt?

Var det bättre förr?
Hemma vid köksbordet diskuterar vi nu Sveriges 
historia. Vi har pratat om uttrycken ”det var 
bättre förr” och ”det blir bara värre och värre”. Vid 
läsningen av Herman Lindqvists beskrivning av 
Sveriges historia slås man av hur lite som förändras 
genom historien. Såklart har det också ändrat sig 
mycket. Den tekniska utvecklingen har definitivt 
skett explosionsartat och på det området är det 
väldigt stor skillnad att leva i slutet av år 2011 mot 
för bara 50 år sedan. Förresten kan man fundera 
hur folk i tusentals år har klarat sig utan TV och 
dator?? Alltså vad gjorde de förr egentligen? 

Tack och lov har det också skett en ekonomisk 
utjämning de senaste 100 åren. Pengarna som är i 
omlopp är fördelade över fler människor än nånsin 
tidigare i historien, åtminstone i Sverige. Det är 
färre riktigt rika och färre riktigt fattiga. De flesta 
finns nånstans mittemellan. 

När det kommer till krigen så är människans jakt 
efter makt påfallande sig lik genom historien. 
Metoderna för hur man bedriver krig skiljer sig 
naturligtvis avsevärt. Men att människor plågar 
och dödar varandra genom tiderna på de mest 
avskyvärda, fruktansvärda sätt – tycks vara en 
gemensam nämnare. Våldtäkter tycks också vara 
ett vapen i alla tider för att maximalt förnedra och 
plåga människor. Jag kan inte låta bli att fundera, 
hur vi kan fortsätta att göra så, i vår tid när vi är 
så ”civiliserade” och utvecklade. Vet vi inte bättre? 
Aldrig nånsin har vi haft så stor kunskap om hur 
människan fungerar såväl psykiskt och fysiskt som i 
vår tid. Trots det, tycks det som att människan fullt 



	 Källan • 3

Berätta lite om bakgrunden?

Jag blev utmanad av Margareta och nappade 
på den, på en gång, om jag fick göra det till en 
missionsinsamling och på den vägen är det.

Hur ser dina skidmeriter ut och hur går 
träningen?

Det finns egentligen inga meriter alls, men 
då jag såg chansen att få börja träna lite med 
ett mål i sikte och samtidigt göra en insats för 
människor som inte har det så bra som vi i 
Sverige så kändes det helt rätt att göra denna 
satsning. Jag började lite lätt med rullskidor i 
en kvart åt gången och har nu nått en och en 
halv timme i varje träningspass. Jag följer lite 
av det träningsprogram som finns i tidningen 
Vasalöparen och har valt nybörjarprogrammet. 
Hittills har jag bara kunnat köra rullskidor men 
hoppas kunna göra ett rejält skidpass på någon 
mil i januari för att se hur jag klarar detta.

Hur kommer missionsinsamlingen in i bilden?

Jag har tänkt att man ska satsa på hur långt 
jag kommer att klara av att åka av Vasaloppets 
9 mil och sedan skänker man en viss summa 
per kilometer jag klarar av att åka. Om man 
till exempel satsar 2 kronor per kilometer och 
jag klarar av hela loppet så skänker man 180 
kronor.

Vad kommer de inkörda pengarna att gå till?

Det kommer att gå till en samarbetskyrka till 
Missionskyrkan i staden Chelyabinsk som 
ligger i Uralbergen i Ryssland. Där håller 
den lokala församlingen på att bygga upp ett 
rehabiliteringscenter där man kommer att ta 
emot och behandla drogmissbrukare, både 
alkohol och narkotikamissbrukare. Detta 
rehabcenter är en avknoppning av en annan 
församlings rehabcenter och man har ett 
mycket bra resultat med 60 -70 procent lyckade 
rehabiliteringar. Det är till uppbyggnaden av 
detta center som jag vill ge pengarna.

Hur gör jag och övriga läsare för att vara med och 
hjälpa till med din insamling?

Du hör av dig till mig på telefon  
0292 - 500 41 eller på min e-post 
ingalill.norgren@telia.com och berättar att 
du vill vara med och hur mycket du satsar 
per kilometer. Då vet jag hur mycket varje 
kilometer som jag åker är värd och det 
kommer att sporra mig ytterligare. När jag 
åkt Vasaloppet eller så långt jag orkar kommer 
Källan att meddela hur långt jag åkte och var 
du skall lämna/sätta in pengarna.

Sven Erik Eriksson

*Vasaloppets måldevis

Med Jesus "i Fädrens spår för framtids segrar*"
Rubriken tyder på Vasaloppet och så är det för Ingalill Norgren, pastor i Missionskyrkan som 
antog en utmaning från sin kollega Margareta Wredenberg i Harbo att åka Vasaloppet. Och det 
som från början var en utmaning för konditionen, är nu också en missionsgärning.

Ingalill tränar ett av många pass på rullskidor.
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December
Sönd 11	 1100	 Missionskyrkan Avslutningsgudstjänst  	
		  ungdomskonferensen "Ichtys". Philip 	
		  Nykvist och Rebecka Nilsson
Lörd 17	 1400	 Betelkyrkan Julfest. Anmälan till 		
		  Carola Eriksson
	 1800	 Korskyrkan, Östervåla Lärjungaskola
Sönd 18	 1100	 Betelkyrkan Tillsammansgudstjänst, 	
		  Karl-Gunnar Olsson, sång av sångarna. 	
		  Servering
	 1700	 Missionskyrkan, Östervåla Bön för 	
		  bygden.
Torsd 22	1300	 Liljebacken Andakt, Ingalill Norgren, 	
		  sångare
Julafton  
Lörd  24	2300	 Missionskyrkan Julnattsgudstjänst, 	
		  Ingalill Norgren  Sång Holger 		
		  Martinsson, Isabelle Ekstedt &  
		  Olivia Olsson m fl.

Annadag Jul 
Månd 26	1100	 Missionskyrkan Missionsgudstjänst, 	
		  Madeleine Höög & Ingalill Norgren. 	
		  Kyrkkaffe.
	 1900	 Betelkyrkan Julens sånger
Nyårsafton 
Lörd 31	 1800	 Nora kyrka Nyårsbön
Januari
Nyårsdagen 
Sönd 1	 1100	 Missionskyrkan Gemensam 		
		  nyårsgudstjänst med nattvard och 		
		  månadsoffer Ingalill Norgren
Trettondagen 
Fred 6	 1100	 Missionskyrkan Julsångsgudstjänst. 	
		  Kören m fl Kyrkkaffe

Lörd 7	 1800	 Missionskyrkan Julfest Anm Ulla M 	
		  senast 3/1 tel 41061. 
Sönd 8	 1100	 Betelkyrkan  Gudstjänst med 		
		  nattvard och månadsoffer.  
		  Josef Schwartz, sång av Marielle
Fred 13	  1800	Missionskyrkan. Cafe Källan öppnar 	
		  för vårterminen med öppettider 		
		  Fredagar och Lördagar 18.00 - 21.30
Lörd 14	  0600	Betelkyrkan. Bön och fasta inför det 	
		  nya året mellan 06.00 och 18.00
	 1800 	 Missionskyrkan Lärjungaskola
Sönd 15	 1100	 Missionskyrkan 				  
		  Tillsammansgudstjänst. Ingalill 		
		  Norgren Sång Ulrica Eriksson. Kyrkkaffe
Lörd 21	 1900	 Folkets Hus Torstens Super Show
Sönd 22	 1100	 Missionskyrkan Gudstjänst Ingalill 	
		  Norgren sång Berndt Ersson & Holger 	
		  Martinsson. Kyrkkaffe
Sönd 22	 1100	 Betelkyrkan Gudstjänst. Josef 		
		  Schwartz Sång av sångarna
Torsd 26	1800	 Betelkyrkan Lärjungaskola
Lörd 28	 1100	 Missionskyrkan Noraalliansens 		
		  ekumeniska gudstjänst.
Sönd 29	 1100	 Nora Kyrka Alliansgudstjänst
	 1800	 Betelkyrkan Noraalliansen. 		
		  Bibelutdelning till ortens 6-åringar
Februari

Torsd 2	 1300	 Liljebacken Andakt Ingalill Norgren
Sönd 5	 1100	 Betelkyrkan Gudstjänst Josef Schwartz
	 1100	 Missionskyrkan Gudstjänst, Tärnsjö 	
		  krets. Kyrkkaffe
Lörd 11	 1800	 Missionskyrkan, Östervåla 		
		  Lärjungaskola

	 Missionskyrkan och Betelkyrkan

Gudstjänst- och mötesprogram
(Med reservation för ändringar och tillägg!)



	 Källan • 5

	 Missionskyrkan och Betelkyrkan

Gudstjänst- och mötesprogram
(Med reservation för ändringar och tillägg!)

Sönd 12	 1100	 Betelkyrkan Församlingens årsmöte, 	
		  Josef Schwartz, servering
	 1100	 Missionskyrkan Nattvardsgudstjänst 	
		  med månadsoffer Ingalill Norgren. 		
		  Därefter årsmöte. Servering

Lörd 18	 0900	 Betelkyrkan  Kvinnofrukost med 		
		  Marielle Gästgivars "Ett litet, litet 		
		  barn kommer till varlden"
Sönd 19 	1100	 Betelkyrkan  Tillsammansgudstjänst. 	
		  Vittnesbörd om gudsupplevelser. 		
		  Servering
Torsd 23	1300	 Missionskyrkan Dagträff
Lörd 25	 1100	 Korskyrkan, Östervåla Lärjungaskola. 
Sönd 26	 1100	 Missionskyrkan Gudstjänst, Eva 		
		  Leonardsson. Gitarrgruppen, Kyrkkaffe
	 1900	 Betelkyrkan Pelle Karlsson afton 
Mars

Fred 2	 1300	 Missionskyrkan Världsböndagen	
Sönd 4	 1100 	 Betelkyrkan Gudstjänst med 		
		  nattvardsfirande. Walther Axelzon. 		
		  Månadsoffer Sång av Carola Eriksson
	 1100	 Missionskyrkan  Gudstjänst med 		
		  nattvard och månadsoffer. Ingalill 		
		  Norgren.  
Lörd 10 1800	 Missionskyrkan Lärjungaskola
 

Församlingsboken Missionsförsamlingenn 

Ethel Olsson, 86 år, Nyholm, fick hembud den 
14 september. Hon gick med i församlingen som 
18-åring. Begravningsgudstjänsten ägde rum den 
30 september i Missionskyrkan. Officiant var 
Ingalill Norgren.

Jesus sade: Jag är uppståndelsen och livet. Den 
som tror på mig skall leva om han än dör, och den 
som lever och tror på mig skall aldrig någonsin 
dö. Joh 10:27-28

Hemsidor

Vill du veta mera om församlingarna och 
verksamheten så kan du besöka våra hemsidor
Betelkyrkan: www.beteltarnsjo.com
Missionskyrkan: www.missionskyrkan.se/noratarnsjo

Källans utgivning

Du vet väl om att du när som helst kan ge en gåva till 
Källans utgivning. Du sätter in pengar på plusgiro 
36 28 50 - 0 och märk inbetalningen "Källan" 

Faktaruta:

Välkommen med på skidläger i Idre! 

Torsdagen den 29 mars åker vi till Idre på ett fyradagars 
skidläger. Vi åker hem på eftermiddagen Söndagen den 1 
april så det blir två och en halv skiddagar. Vårt boende 
ligger i Drevdagen som ligger en dryg halvtimmes buss-
färd från Idrefjäll. Tallåsstugan heter gården och där 
finns fyra och sexbäddsrum. Det finns ca 45 platser på 
lägret och det kommer att vara fem ledare. Vi kommer 
att hjälpas åt med att laga mat och diska. På kvällarna 
kommer det att vara lite lekar och bibelstudium och in-
nan det är sovdags avslutar vi med en andakt. 
Kostnaden för att följa med är: 
Ungdom upp till 15 år 1500:- 
Vuxen                   1700:- 
Priserna är inkl liftkort 

Anmäl dig till Göran Hillbom helst via mail: 
goran.hillbom@telia.com Frågor och funderingar, ring 

Göran 070-6224051. Efter nyår går vi ut i resten av kom-
munen och erbjuder dom att följa med så passa på att an-
mäla dig medans det finns platser kvar!

Följ med på skidläger i Idre 29 mars - 1 april!!! 

Betelkyrkan - Missionskyrkan  
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Barnsången i Missionskyrkan

Barnsången i Missionskyrkan hösten 2011 
Vi har haft stor variation av föräldrar och barn. 
Några frågor till ett par av föräldrarna:
Evelina Weinserberg med dottern Engla 15 
mån:
Hur fick du reda på att barnsången finns? 
Genom en av mina väninnor.
Vad tycker du om barnsången? 
Det är trevligt att träffa andra föräldrar och prata, 
samt för Engla att träffa andra barn.
Tycker du att det är bra att vi sjunger andliga 
barnsånger?  
Det är helt okej.
Kommer Du att rekommendera barnsången till 
andra föräldrar?  
Ja, det kommer jag verkligen att göra.

Föräldrar och barn sjunger tillsammans.

Linda Westerberg med barnen Albin 3 år och 
Gustav 4 mån:
Hur fick du reda på att barnsången finns? 
Genom någon av grannarna.
Vad tycker du om barnsången? 
Det är mysigt och trevligt. Albin tycker det är kul 
att träffa andra barn och jag att träffa och prata med 
andra föräldrar. Gustav börjar också gilla det.
Tycker du att det är bra att vi sjunger andliga 
barnsånger? 
Det är helt rätt. Vi är ju i en kyrka. Så det är helt 
okej.
Kommer Du att rekommendera barnsången till 
andra föräldrar? 
Självklart kommer jag att göra det.
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UNGDOM
Juniorscout

Torsdag kl 18.30 i Betelkyrkan
Ålder:	 Du som går i andra eller tredje klass.
Upplysningar	 Helena Rodén 501 47
		  Gunilla Hillbom 400 01

		
Scout

Torsdag kl 18.30 i Missionskyrkan
Ålder:	 Du som går i skolans mellanstadium.
Upplysningar	 Micke Sundin 410 41 
		  Torbjörn Svärd 410 95.

Tonår/PUMA
Fredag kl 20.00 - 23.00  i Missionskyrkan
Ålder:	 Du som är tonåring
Upplysningar:	 Carina Svärd 410 95
	  	

Barnsång
Fredagar kl 10.00 i Missionskyrkan  
Ålder:	  från 0 år
Upplysningar	 Solweig Möller
	

Barnkören Glädjefnatt
Varannan måndag i Betelkyrkan
Ålder:	 Från 4 år och uppåt
Upplysningar	 Carola Eriksson  504 32
		  Maria Eriksson 507 26

		
Dansgruppen Dig It

Måndagar kl 19-20 i Missionskyrkan
Upplysningar	 Kristine Norgren 20056
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21:a till 22:a oktober var vi 10 scouter och några ledare ute på scouthajk vid Österbo Fäbod. Det var mörkt då 
vi kom dit på fredagkvällen men nästan direkt så började vi bygga på ett vindskydd för att de som ville skulle 
kunna få sova “ute” under natten. En mörkerpromenad hann vi också med innan kvällsfikat som bestod av 
toast grillade över öppen eld.  Då det blev dags att sova valde 4 scouter och 2 ledare vindskyddet och resten 
sov i lilla stugan på höjden. Natten var ganska varm och vi som sov i vindskyddet var ju ganska väl förberedda 
med sovsäckar och varma kläder så det gick bra att sova. En värmande eld hade vi som brann i närheten också. 
Frukost och morgonsamling på lördagen och därefter drog vi ut på en spårning utmed kyrkstigen, med frågor 
och bemannade kontroller.
När alla kommit tillbaka så gjorde vi lunchen som bestod av pasta med ost och skinksås. Det smakade bra 
efter några timmars hålligång utomhus. Trötta men glada i sinnet packade vi ihop våra grejer och städade upp 
efter oss innan vi slutligen åkte tillbaka till Tärnsjö. 

Vildmarkshajk med scouterna
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DIG IT
Dansgrupp i kyrkan

 
 
Kristine Norgen från Tärnsjö går sista året på gymnasiet i Uppsala. Hon går linjen som heter Samhäll 
med Estetisk inriktning på Bolandgymnasiet. 
Under sista läsåret skulle Kristine ha ett projekt genom skolan och eftersom hon går Estet, är kristen 
och gillar dans och lovsång, bestämde hon sig för att starta en dansgrupp i kyrkan. 
 
Kristine sökte EU-bidrag genom NEDA (EU-projekt) för att kunna få upp stora speglar i 
träningslokalen, som för övrigt ligger i pingisrummet i källaren i Missionskyrkan. 
Bidraget kom eftersom Kristines dansgrupp uppfyllde kriterierna för att få hjälp. Det skall vara en 
nystartad fritidssysselsättning som vänder sig till ungdomar mellan 15-27 år och som inte finns 
tidigare. 
 
Under hösten har gruppen ”DIG IT” (Dansa Inför Gud I Tillbedjan) träffats på måndagskvällar och 
dansat. Examen för projektet/dansgruppen blir under helgen 9-11 december. Då är det ungdomshelg 
i Missionskyrkan: Ichtys. Där kommer DIG IT att medverka vid 2-3 tillfällen. 
 
Kristines förhoppning är att hon efter jul och nyår kan starta upp och ha både en ungdomsgrupp 
och vuxengrupp där man kan komma och dansa inför Gud tillsammans i bön.

 
Ann Segelsbo


